Fisica II. Grado en Ingenieria de la Salud. Primera Convocatoria (22/06/2022). Primer parcial.

Notas importantes: 1) No usar ldpiz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados con la
notacion indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una caja: ejemplos:
E= ke qzlbgs Llg=CV| E= 32, 31_5, V/m| 4) Dar los nimeros en formato decimal o ciéntifico si son muy
grandes o pequenios. 5) No dar los resultados como fracciones o combinaciones de raices, tal como hacen algunas
calculadoras, salvo expresiones muy simples. 6) Usar un nimero apropiado de cifras significativas. 7) Hacer
dibujos grandes (media pégina o asi) incluyendo todas las magnitudes relevantes.

Constantes fisicas: k. = 9 x 10 Nm2/C2, e = 1.6 x 10719C, g9 = 8.85 x 10" 12 F/m,

1. (1.5 puntos) Tres cargas puntuales positivas se encuentran situ-

adas en los vértices de un tridngulo isdsceles cuyos lados iguales mi-
= Y A
den a, como se muestra en la figura. Las cargas en P; = (0,0) 0
y P, = (d,0) tienen igual valor ¢. Determinar: (a) el médulo Ry
del campo eléctrico que crean las dos cargas iguales g en el punto a 120° a

x = 2d/3 del segmento del eje X entre las mismas (ver figura),

siendo d la longitud de dicho segmento (en el resultado final debe ex- . .—pX
presar d en funcién de a); (b) la fuerza total (vector) sobre la carga (), q € q
situada en el punto A, que ejercen las dos cargas iguales situadasen = T g e g

el eje X;

(¢) Realice un dibujo de media pagina en que aparezcan todas las magnitudes. (d) el trabajo que realiza la fuerza
eléctrica que actiia sobre () debida a las otras dos cargas cuando se deja libre la carga () para que se aleje desde el
punto A hasta el infinito (las otras dos cargas se mantienen fijas en sus posiciones).
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el instante £ = 0. (a) Determinar la carga final, (), del condensador una vez
alcanzado el estado estacionario (corriente continua). (b) En el instante t = 0, 30 Vl
el condensador equivale a un cortocircuito (cable de resistencia nula). Calcular -’_ 8 uF

en ese instante las intensidades que circulan por las tres ramas del circuito. _l_
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2. (1.5 puntos) En la figura se muestra un circuito cuya fuente se conecta en — AW
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3. (2,5 puntos) En una asociacion en serie (R L) de una resistencia 1 y una bobina de coeficiente de autoinduccion
L = 50 mH, los voltajes en la resistencia y la bobina tienen las expresiones siguientes: V,,(t) = 18 cos (4000 t) V
y V, (t) = 24 cos (4000 ¢ + 7/2) V, respectivamente (¢ en segundos). (a) Determinar la impedancia, Zr, de la
bobina y utilizar dicho resultado para obtener la expresion de la intensidad en funcién del tiempo /gy (t) y su fasor
I, rL- (b) Calcular el valor de la resistencia R y el fasor V de la diferencia de potencial entre los extremos de
la asociacién en forma bindmica y exponencial. (¢) La asociacién RL con los valores de intensidad y diferencia
de potencial anteriores estid conectada en paralelo a un condensador de reactancia (médulo de la impedancia)
Xc = 2009). Obtener el fasor de la intensidad I¢ que circula por el condensador asi como el fasor intensidad
total I que estd atravesando la asociacion RLC'. (d) Obtener la impedancia Z de dicha asociacién RLC.

Nota: obtiene nimeros mds sencillos trabajando con los complejos en forma binémica. No es necesario obtener
los fasores en forma médulo argumental o exponencial. (e) Realice dos diagramas fasoriales (media pagina), uno
para las diferencias de potencial y otro para las intensidades. (f) Determinar la potencia media consumida por cada
elemento de la asociacion RLC'
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Cuestiones cortas para las personas que solo se presentan al primer parcial.
, o, . i ’ . P . « .
4. (1 punto) Una particula con carga positiva g = e = 1,6 x 107!'” C se lanza con una energia cinética inicial

E. = 450 eV en sentido opuesto a las lineas de un campo eléctrico uniforme. Tras recorrer una distancia de

d = 0,25m su velocidad se reduce hasta ser un tercio de su valor inicial. Determinar: (a) su energia cinética F..

en eV tras el citado recorrido v (b) el médulo £ del campo eléctrico.
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5. (1 punto) Un condensador ideal de placas plano parﬁlelas contiene en su interior un dieléctrico de constante
dieléctrica k = €, = 2 (también llamada permitividad dieléctrica relativa) y cuyo campo de ruptura (o rigidez
dieléctrica) vale 5 x 10° V/m. Sabiendo que cada placa tiene un drea de S = 0, 2m?, determinar la carga médxima,
Qmix.» que puede acumular el condensador antes de producirse ruptura dieléctrica.
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6. (1 punto) Se conecta una resistencia /2 a una bateria de continua de fem £ = 15V que posee cierta resistenci:
interna r de forma que el voltaje entre los extremos de R es de 14,4 V. Determinar la fraccién de potencia que
se consume en la resistencia interna r respecto a la total consumida. Puede suponer R = 1000 €2 aunque no e:

necesario y si lo usa disminuye la puntuacion.
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